Załącznik Nr 2:
do Powiadomienia o Nadzwyczajnym Walnym Zebraniu Członków Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej z siedzibą w Poznaniu, wyznaczonym na dzień 09 kwietnia 2021 r.: projekty Uchwał Nadzwyczajnego Walnego Zebrania Członków Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej z siedzibą w Poznaniu: nr 1/2021; nr 2/2021; nr 3/2021; 4/2021; nr 5/2021; nr 6/2021; nr 7/2021; nr 8/2021:

1) nr 1/2021:
Uchwała nr 1/2021
o przyjęciu porządku obrad i wyrażeniu zgody na odbycie Zebrania przy wykorzystaniu środków komunikacji elektronicznej

Nadzwyczajne Walne Zebranie Członków Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej z siedzibą w Poznaniu odbywające się w dniu 09 kwietnia 2021 r. postanawia przyjąć zaproponowany przez Zarząd Główny PTMP porządek obrad przedmiotowego Zebrania bez zastrzeżeń i jednocześnie wyraża zgodę na odbycie przedmiotowego Zebrania przy wykorzystaniu środków komunikacji elektronicznej.

2) nr 2/2021:
Uchwała nr 2/2021
o wyborze i powołaniu prof. Jarosława Kalinki na Prezesa Zarządu Głównego Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej z siedzibą w Poznaniu

Nadzwyczajne Walne Zebranie Członków Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej z siedzibą w Poznaniu odbywające się w dniu 09 kwietnia 2021 r. potwierdza, iż Walne Zebranie Członków Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej odbyte w dniu 17 czerwca 2016 r. w Serocku (zapowiadająco: wybierając tzw. Prezesa Elekta) oraz Walne Zebranie Wyborcze Członków Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej odbyte w dniu 12 kwietnia 2019 r. Międzyzdrojach (definitywnie), dokonały wyboru i powołania prof. Jarosława Kalinki na Prezesa Zarządu Głównego Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej na trzyletnią kadencję począwszy od 2020 r. (a prof. Jarosław Kalinka przyjął już przedmiotowy wybór) - jednocześnie z uwagi na konieczność jednoznacznego wyrażenia przedmiotowego powołania na wskazaną funkcję - Nadzwyczajne Walne Zebranie Członków Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej z siedzibą w Poznaniu odbywające się w dniu 09 kwietnia 2021 r. stwierdza, iż powołanym na Prezesa Zarządu Głównego Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej na trzyletnią kadencję począwszy od 2020 r. jest prof. Jarosław Kalinka.

3) nr 3/2021:
Uchwała nr 3/2021
o wyborze i powołaniu:
dr hab. n. med. Ewy Romejko-Wolniewicz; prof. Huberta Hurasa; 
prof. Wiesława Markwitza; prof. Bożeny Leszczyńskiej-Gorzelak;
prof. Grzegorza Bręborowicza; prof. Przemysława Oszukowskiego;
prof. Marty Szymankiewicz-Bręborowicz;
na Członków Zarządu Głównego 
Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej z siedzibą w Poznaniu

Nadzwyczajne Walne Zebranie Członków Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej z siedzibą w Poznaniu odbywające się w dniu 09 kwietnia 2021 r. potwierdza, iż Walne Zebranie Wyborcze Członków Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej odbyte w dniu 12 kwietnia 2019 r. w Międzyzdrojach, dokonało wyboru i powołania:
· dr hab. n. med. Ewy Romejko-Wolniewicz,
· prof. Huberta Hurasa,
· prof. Wiesława Markwitza,
· prof. Bożeny Leszczyńskiej-Gorzelak,
· prof. Grzegorza Bręborowicza,
· prof. Przemysława Oszukowskiego,
· prof. Marty Szymankiewicz-Bręborowicz,
na Członków Zarządu Głównego Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej z siedzibą w Poznaniu na trzyletnią kadencję począwszy od 2020 r. (a wszystkie wyżej wskazane osoby przyjęły już przedmiotowy wybór) - jednocześnie z uwagi na konieczność jednoznacznego wyrażenia przedmiotowego wyboru i powołania - Nadzwyczajne Walne Zebranie Członków Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej z siedzibą w Poznaniu odbywające się w dniu 09 kwietnia 2021 r. stwierdza, iż Członkami Zarządu Głównego Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej z siedzibą w Poznaniu powołanymi na trzyletnią kadencję począwszy od 2020 r. są:
· dr hab. n. med. Ewa Romejko-Wolniewicz,
· prof. Hubert Huras,
· prof. Wiesław Markwitz,
· prof. Bożena Leszczyńska-Gorzelak,
· prof. Grzegorz Bręborowicz,
· prof. Przemysław Oszukowski,
· prof. Marta Szymankiewicz-Bręborowicz.

4) nr 4/2021:
Uchwała nr 4/2021
o wyborze i powołaniu prof. Jana Mazeli na tzw. Prezesa Elekta 
(tj. Prezesa Zarządu Głównego Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej z siedzibą w Poznaniu kolejnej kadencji)

Nadzwyczajne Walne Zebranie Członków Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej z siedzibą w Poznaniu odbywające się w dniu 09 kwietnia 2021 r. potwierdza, iż Walne Zebranie Wyborcze Członków Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej odbyte w dniu 12 kwietnia 2019 r. w Międzyzdrojach, dokonało wyboru i powołania prof. Jana Mazeli (zapowiadająco na tzw. Prezesa Elekta), który po upływie kadencji obecnego Prezesa Zarządu Głównego Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej (tj. prof. Jarosława Kalinki), jako kolejny obejmie - na trzyletnią kadencję począwszy od 2023 roku funkcję Prezesa Zarządu Głównego Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej (a prof. Jan Mazela przyjął już przedmiotowy wybór) - jednocześnie z uwagi na konieczność jednoznacznego wyrażenia przedmiotowego zapowiadanego powołania na wskazaną funkcję - Nadzwyczajne Walne Zebranie Członków Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej z siedzibą w Poznaniu odbywające się w dniu 09 kwietnia 2021 r. stwierdza, iż powołanym zapowiadająco na tzw. Prezesa Elekta - który po upływie kadencji obecnego Prezesa Zarządu Głównego Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej (tj. prof. Jarosława Kalinki), jako kolejny obejmie - na trzyletnią kadencję począwszy od 2023 roku - funkcję Prezesa Zarządu Głównego Polskiego Towarzystwa - jest prof. Jan Mazela.
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5) nr 5/2021:
Uchwała nr 5/2021
o wyborze i powołaniu prof. Grzegorza Bręborowicza na Wiceprezesa Zarządu Głównego Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej z siedzibą w Poznaniu

Nadzwyczajne Walne Zebranie Członków Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej z siedzibą w Poznaniu odbywające się w dniu 09 kwietnia 2021 r. potwierdza, iż Walne Zebranie Wyborcze Członków Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej odbyte w dniu 12 kwietnia 2019 r. w Międzyzdrojach, dokonało wyboru i powołania prof. Grzegorza Bręborowicza na Wiceprezesa Zarządu Głównego Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej na trzyletnią kadencję począwszy od 2020 r. (a prof. Grzegorz Bręborowicz przyjął już przedmiotowy wybór) - jednocześnie z uwagi na konieczność jednoznacznego wyrażenia przedmiotowego powołania na wskazaną funkcję - Nadzwyczajne Walne Zebranie Członków Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej z siedzibą w Poznaniu odbywające się w dniu 09 kwietnia 2021 r. stwierdza, iż powołanym na Wiceprezesa Zarządu Głównego Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej na trzyletnią kadencję począwszy od 2020 r. jest prof. Grzegorz Bręborowicz.

6) nr 6/2021:
Uchwała nr 6/2021
o wyborze i powołaniu prof. Huberta Hurasa na Sekretarza Zarządu Głównego Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej z siedzibą w Poznaniu

Nadzwyczajne Walne Zebranie Członków Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej z siedzibą w Poznaniu odbywające się w dniu 09 kwietnia 2021 r. potwierdza, iż Walne Zebranie Wyborcze Członków Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej odbyte w dniu 12 kwietnia 2019 r. w Międzyzdrojach, dokonało wyboru i powołania prof. Huberta Hurasa na Sekretarza Zarządu Głównego Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej na trzyletnią kadencję począwszy od 2020 r. (a prof. Hubert Huras przyjął już przedmiotowy wybór) - jednocześnie z uwagi na konieczność jednoznacznego wyrażenia przedmiotowego powołania na wskazaną funkcję - Nadzwyczajne Walne Zebranie Członków Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej z siedzibą w Poznaniu odbywające się w dniu 09 kwietnia 2021 r. stwierdza, iż powołanym na Sekretarza Zarządu Głównego Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej na trzyletnią kadencję począwszy od 2020 r. jest prof. Hubert Huras.

7) nr 7/2021:
Uchwała nr 7/2021
o wyborze i powołaniu dr hab. n. med. Ewy Romejko-Wolniewicz
 na Skarbnika Zarządu Głównego Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej z siedzibą w Poznaniu

Nadzwyczajne Walne Zebranie Członków Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej z siedzibą w Poznaniu odbywające się w dniu 09 kwietnia 2021 r. potwierdza, iż Walne Zebranie Wyborcze Członków Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej odbyte w dniu 12 kwietnia 2019 r. w Międzyzdrojach, dokonało wyboru i powołania dr hab. n. med. Ewy Romejko-Wolniewicz na Skarbnika Zarządu Głównego Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej na trzyletnią kadencję począwszy od 2020 r. (a dr hab. n. med. Ewa Romejko-Wolniewicz przyjęła już przedmiotowy wybór) - jednocześnie z uwagi na konieczność jednoznacznego wyrażenia przedmiotowego powołania na wskazaną funkcję - Nadzwyczajne Walne Zebranie Członków Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej z siedzibą w Poznaniu odbywające się w dniu 09 kwietnia 2021 r. stwierdza, iż powołanym na Skarbnika Zarządu Głównego Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej na trzyletnią kadencję począwszy od 2020 r. jest dr hab. n. med. Ewa Romejko-Wolniewicz.

8) nr 8/2021:
Uchwała nr 8/2021
o potwierdzeniu aktualnego składu Prezydium Zarządu Głównego Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej z siedzibą w Poznaniu

Nadzwyczajne Walne Zebranie Członków Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej z siedzibą w Poznaniu odbywające się w dniu 09 kwietnia 2021 r. potwierdza, iż w skład Prezydium Zarządu Głównego Polskiego Towarzystwa Medycyny Perinatalnej z siedzibą w Poznaniu (powołanego na trzyletnią kadencję począwszy od 2020 r.) wchodzą:
1) prof. Jerzy Kalinka – Prezes Zarządu Głównego,
2) prof. Grzegorz Bręborowicz – Wiceprezes Zarządu Głównego,
3) prof. Hubert Huras – Sekretarz Zarządu Głównego,
4) dr hab. n. med. Ewa Romejko-Wolniewicz – Skarbnik Zarządu Głównego.
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